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Méthodologie

Étude réalisée auprès d’un échantillon de 1003 répondants de 18 ans et plus représentatif
de la population Française

 OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant les procédures et règles de la norme ISO 20252.

L’échantillon a été constitué selon la méthode des quotas :
- L’échantillon est représentatif des Français sur les critères de genre, âge, CSP et région, catégorie

d’agglomération

Mode d’interrogation : L’échantillon a été interrogé par système CAWI (Internet) sur notre
panel online Newpanel

Dates de terrain : les interviews ont été réalisées du 28 au 29 octobre 2015.

OpinionWay rappelle par ailleurs que les résultats de ce sondage doivent être lus en tenant compte des
marges d'incertitude : 2 à 3 points au plus pour un échantillon de 1000 répondants.

2



Festival de la Communication Santé 2015

27%

27%

25%

21%
18-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Profil des Français interrogés
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52% 48%

Sexe

Moyenne d’âge : 47,9 ans

Age CSP du répondant

CSP +

CSP -

Inactifs

29%

32%

39%

18%

23%

23%

11%

25%

Région Parisienne

Nord Ouest

Nord Est

Sud Ouest

Sud Est

Région

En zone rurale

2000 à moins de 20.000 habitants

20.000 à moins de 100.000 

habitants

Agglomération de 100.000 

habitants et plus, en province

Dans l'agglomération parisienne

23%

17%

14%

30%

16%

Taille d’agglomération
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Une question se pose aujourd’hui

Quelles sont aujourd’hui les 
attentes des Français en 

matière de santé ?
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Une réponse en deux temps

I. Quel que soit le type de symptôme, ils 
attendent de l’information avant tout de 
la part du professionnel de santé

II. Mais au-delà de l’information, les 
Français sont de plus en plus exigeants et 
veulent être considérés comme des 
interlocuteurs à part entière
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01 Quel que soit le type de 
symptôme, les Français attendent 
de l’information avant tout de la 
part du professionnel de santé
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Le professionnel de santé est la source d’information de référence en 
matière de santé quel que soit le type de symptôme
Q1 : Selon vous, quelles sources ont des informations 
intéressantes à vous délivrer sur votre santé, vos pathologies, 
vos traitements éventuels pour des symptômes courants ?
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Q2 :  Selon vous, quelles sources ont des informations 
intéressantes à vous délivrer sur votre santé, vos pathologies, 
vos traitements éventuels pour de nouveaux symptômes (jamais 
ressentis)…?

74%

42%

28%

23%

18%

15%

15%

13%

4%

2%

Les médecins

Les pharmaciens

Les sites Internet santé
(de type Doctissimo...)

Les émissions de
télévision santé

Les sites Internet des
institutions de santé (la…

Mes proches

Votre mutuelle

La presse spécialisée
Santé (Top Santé, Santé…

Les sites internet des
laboratoires…

Les marques de produits
alimentaires

69%

30%

22%

12%

11%

11%

6%

9%

3%

1%

Les médecins

Les pharmaciens

Les sites Internet santé
(de type Doctissimo...)

Les émissions de
télévision santé

Les sites Internet des
institutions de santé (la…

Mes proches

Votre mutuelle

La presse spécialisée
Santé (Top Santé, Santé…

Les sites internet des
laboratoires…

Les marques de produits
alimentaires

Sous Total 
Internet

39% 30%

Nombre moyen de réponses : 2,6 Nombre moyen de réponses : 2,0

Sous Total 
Internet

Sous-total 
Professionnels 

de santé

78% 73%

Sous-total 
Professionnels 

de santé

SYMPTOMES COURANTS NOUVEAUX SYMPTOMES
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Pour les symptômes courants, les médecins sont encore davantage 
consultés par les plus âgés
Q1 : Selon vous, quelles sources ont des informations intéressantes à vous délivrer sur votre santé, vos pathologies, vos traitements 
éventuels pour des symptômes courants ?
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74%

42%

28%

23%

18%

15%

15%

13%

4%

2%

9%

Les médecins

Les pharmaciens

Les sites Internet santé (de type
Doctissimo...)

Les émissions de télévision
santé

Les sites Internet des
institutions de santé (la Caisse…

Mes proches

Votre mutuelle

La presse spécialisée Santé (Top
Santé, Santé magazine,....)

Les sites internet des
laboratoires pharmaceutiques

Les marques de produits
alimentaires

Aucune en particulier

Nombre moyen de réponses : 2,6

81% auprès des 50 ans et plus

31% auprès des 65 ans et 

plus

5% auprès des 25-34 ans

SYMPTOMES COURANTS
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Et c’est également le cas pour les nouveaux symptômes
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Q2 :  Selon vous, quelles sources ont des informations intéressantes à vous délivrer sur votre santé, vos pathologies, vos 
traitements éventuels pour de nouveaux symptômes (jamais ressentis)…?

69%

30%

22%

12%

11%

11%

6%

9%

3%

1%

12%

Les médecins

Les pharmaciens

Les sites Internet santé (de type
Doctissimo...)

Les émissions de télévision
santé

Les sites Internet des
institutions de santé (la Caisse…

Mes proches

Votre mutuelle

La presse spécialisée Santé (Top
Santé, Santé magazine,....)

Les sites internet des
laboratoires pharmaceutiques

Les marques de produits
alimentaires

Aucune en particulier

Nombre moyen de réponses : 2,0

77% auprès des 50 ans et 

plus

20% auprès des 65 ans et 

plus

19% auprès des 25-34 ans

16% auprès des hommes

6% auprès des 35-49 ans

NOUVEAUX SYMPTOMES
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Le niveau de confiance envers médecins et pharmaciens est élevé, alors qu’il est 
largement moins prononcé pour les sites internet (santé et laboratoires), la 
presse spécialisée et les marques de produits alimentaires  
Q3 : Et quel niveau de confiance accordez-vous à chacune des sources  suivantes pour obtenir des informations en 
matière de santé ?
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49%

24%

11%

9%

9%

6%

4%

4%

3%

2%

44%

62%

57%

55%

56%

59%

48%

51%

25%

16%

4%

11%

23%

29%

27%

26%

34%

34%

44%

45%

2%

7%

5%

7%

8%

13%

10%

27%

36%

2%

1%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

93%

86%

68%

64%

65%

65%

52%

55%

28%

18%

Les médecins

Les pharmaciens

Les sites Internet des institutions de santé (la Caisse
Nationale d'Assurance Maladie, l'Agence du…

Mes proches

Votre mutuelle

Les émissions de télévision santé

Les sites Internet santé (de type Doctissimo...)

La presse spécialisée Santé (Top Santé, Santé
magazine,....)

Les sites internet des laboratoires pharmaceutiques

Les marques de produits alimentaires

Tout à fait 
confiance

Pas du tout 
confiance

Plutôt 
confiance

Plutôt pas 
confiance

% 
confiance

Non réponse
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Une confiance envers la presse spécialisée, les sites des laboratoires 
et l’alimentaire plus marquée auprès des jeunes.
Q3 : Et quel niveau de confiance accordez-vous à chacune des sources  suivantes pour obtenir des informations en 
matière de santé ?
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49%

24%

11%

9%

9%

6%

4%

4%

3%

2%

Les médecins

Les pharmaciens

Les sites Internet des institutions
de santé (la Caisse Nationale…

Mes proches

Votre mutuelle

Les émissions de télévision santé

Les sites Internet santé (de type
Doctissimo...)

La presse spécialisée Santé (Top
Santé, Santé magazine,....)

Les sites internet des
laboratoires pharmaceutiques

Les marques de produits
alimentaires

Tout à fait confiance

56% auprès des  50 ans et 

plus

20% auprès des  18-24 ans

12% auprès des  18-24 ans

8% auprès des  18-24 ans

11% auprès des  18-24 ans
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Au final, le professionnel de santé est de loin le premier recours 
quel que soit le type de symptôme. 

Q4 :  Lorsque vous souffrez de symptômes « courants » , 
quelle est votre 1ère réaction pour vous renseigner ?

12

Q5 : Lorsque vous souffrez  de symptômes dont vous n’avez 
jamais souffert avant, quelle est votre 1ère réaction pour 
vous renseigner ?

32%

20%

19%

16%

6%

6%

Je vais voir mon médecin

J'en parle à des proches

Je cherche des
informations sur Internet

J'en parle à un
pharmacien

Je téléphone à mon
médecin

Autre

49%

13%

19%

6%

11%

1%

Je vais voir mon médecin

J'en parle à des proches

Je cherche des
informations sur Internet

J'en parle à un
pharmacien

Je téléphone à mon
médecin

Autre

55% 66%

Sous-total 
Professionnels 

de santé

Sous-total 
Professionnels 

de santé

SYMPTOMES COURANTS NOUVEAUX SYMPTOMES
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Alors que les proches sont davantage consultés par les plus jeunes 
pour les symptômes courants… et les professionnels par les plus âgés
Q4 :  Lorsque vous souffrez de symptômes « courants » , quelle est votre 1ère réaction pour vous renseigner ?
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32%

20%

19%

16%

6%

6%

Je vais voir mon médecin

J'en parle à des proches

Je cherche des
informations sur Internet

J'en parle à un
pharmacien

Je téléphone à mon
médecin

Autre

55%
62% auprès des 50 ans et 

plus
33% auprès des 18-24 ans

Sous-total 
Professionnels 

de santé
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Et internet davantage par les Parisiens en cas de nouveau 
symptôme
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Q5 : Lorsque vous souffrez  de symptômes dont vous n’avez jamais souffert avant, quelle est votre 1ère réaction pour vous 
renseigner ?

49%

19%

13%

11%

6%

1%

Je vais voir mon médecin

Je cherche des
informations sur Internet

J'en parle à des proches

Je téléphone à mon
médecin

J'en parle à un
pharmacien

Autre

66%
73% auprès des 50 ans et 

plus

23% auprès des 18-24 ans

30% auprès des habitants 

d’agglomération Parisienne

Sous-total 
Professionnels 

de santé



02 Mais au-delà de l’information, les 
patients sont de plus en plus exigeants 
et veulent être considérés comme des 
interlocuteurs à part entière
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Les Français souhaitent prendre leur santé en main et être des 
interlocuteurs à part entière
Q7 :  Voici des phrases qui ont pu être dites par des patients. Merci d’indiquer si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt 
d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout d’accord avec chacune d’entre elles.
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35%

18%

51%

54%

11%

21% 5%

1%

2%

86%

75%

J'aime savoir ce que je prends comme
médicament (molécules, effets

indésirables...)

J'aimerais avoir mon mot à dire dans le
choix d'un traitement lorsque je suis

malade

Tout à fait 
d'accord

Pas du tout d'accordPlutôt d'accord Plutôt pas d'accord

% 
D’accord

Non réponse
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…Et ils ont des attentes précises pour pouvoir peser sur leur santé

Q7 :  Voici des phrases qui ont pu être dites par des patients. Merci d’indiquer si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt 
d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout d’accord avec chacune d’entre elles.
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20%

13%

11%

7%

55%

36%

51%

45%

17%

38%

28%

35%

12%

9%

12%

2%

1%

1%

1%

86%

75%

72%

49%

J'aimerais pouvoir contacter quelqu'un facilement afin
d'avoir des informations fiables sur ma santé ou sur ma

maladie

Je suis souvent frustré(e) en fin de consultation avec un
médecin car j'aurai aimé avoir le temps de lui poser

davantage de questions

Je suis parfois perdu(e) dans les informations sur les
maladies

J'attache de l'importance aux témoignages des autres
patients

Tout à fait 
d'accord

Pas du tout d'accordPlutôt d'accord Plutôt pas d'accord

% 
D’accord

Non réponse
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Les plus jeunes étant particulièrement demandeurs

Q7 :  Voici des phrases qui ont pu être dites par des patients. Merci d’indiquer si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt 
d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout d’accord avec chacune d’entre elles.
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35%

20%

18%

13%

11%

7%

J'aime savoir ce que je prends comme médicament
(molécules, effets indésirables...)

J'aimerais pouvoir contacter quelqu'un facilement
afin d'avoir des informations fiables sur ma santé

ou sur ma maladie

J'aimerais avoir mon mot à dire dans le choix d'un
traitement lorsque je suis malade

Je suis souvent frustré(e) en fin de consultation
avec un médecin car j'aurai aimé avoir le temps de

lui poser davantage de questions

Je suis parfois perdu(e) dans les informations sur
les maladies

J'attache de l'importance aux témoignages des
autres patients

Tout à fait d’accord

42% auprès des 65 ans et 

plus

22% auprès des 18-24 ans

32% auprès des 18-24 ans

19% auprès des 18-24 ans
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Et les laboratoires pharmaceutiques ne sont pas en reste : 1 Français sur 2 attend 
d’eux autre chose que juste des médicaments efficaces, 28% sont en attente d’un 
accompagnement plus poussé.
Q6 : Aujourd’hui qu’attendez-vous avant tout d’un laboratoire pharmaceutique ?
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42%

21%

20%

15%

40%

4%

Des informations honnêtes
sur les effets secondaires

Des conseils pour bien
prendre les traitements

Des médicaments innovants

Des informations sur les
pathologies

Rien, juste des
médicaments efficaces

Je ne sais pas

Nombre moyen
de réponses : 1,5

49% auprès des 65 ans et plus

56% des Français attendent 
des laboratoires autre 
chose que juste des 
médicaments efficaces

28% des Français 
attendent des 
laboratoires un 
accompagnement 
plus poussé
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Ce que l’on retiendra ….

Les professionnels de santé et notamment les médecins jouissent d’un niveau 
de confiance très élevé et sont les 1ers interlocuteurs lorsqu’une demande 
d’information existe, qu’il s’agisse de symptômes connus ou nouveaux.

Les laboratoires pharmaceutiques sont aujourd’hui peu consultés et pâtissent 
d’un faible niveau de confiance…. Sans parler des marques alimentaires… 
même si le niveau de confiance est plus élevé chez les plus jeunes.

Dans un contexte où les Français souhaitent être reconnus comme des 
interlocuteurs à part entière et avoir un rôle à jouer par rapport à leur santé.

Et où les attentes vis à vis des laboratoires pharmaceutiques sont importantes !
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